

路北纪委

巡察助民 建筑垃圾“消失”了

本报讯“真的太感谢你们了！早晨上班时，空地上还都是垃圾呢，下班回来时就干干净净了。要不是看到邻居，我还以为走错门了！”日前，路北

韩城镇祥融嘉园小区李先生在面队巡察组下沉走访人员时，脸上满是激动。

在路北区委对重点村(社区)联动巡察中，第一联动巡察组工作人员下沉走访发现，东

欢坨一村平改搬迁的祥融嘉园小区内堆放着大量建筑废墟和生活垃圾，不仅占用大片小区绿地，还散发出阵阵恶臭，严重影响了日常生活，周边村民多对此不满。

韩城镇党委书记一同实地探查研究。韩城镇党委立即制定整改方案并迅速落实，责令该小区物业公司履行属地责任，调用垃圾清运车辆6台、重型装载机1台、链轨勾机1台、辅助清理人员10人，集中利用1天时间对“建筑垃圾山”完成了清理，并联系垃圾收购公司对清理出的800立方建筑垃圾进行专业处理，避免造成二次污

染。通过多方合力，困扰居民们许久的建筑垃圾就这样“消失无踪”了，居民们眼前少了一座“大山”，多了一片绿色。

今年以来，路北区委以推动解决群众反映强烈的“急难愁盼”问题为重点，对巡察期间发现的能够及时解决的突出问题，督促被巡察党组织立行立改，持续增强群众获得感、满足感、幸福感、安全感，目前推动

解决民生实事17件，立行立改问题24个。

“要坚持把维护群众利益作为巡察工作的出发点和落脚点，充分发挥密切联系群众纽带作用，聚焦群众关切，倾听群众心声，推动解决群众最关心、最关注的痛点、难点、堵点问题。”路北区委巡察办相关负责人表示。

(路北)

“节约用电”进校园 电力志愿暖童心



图为“节约用电”进校园活动现场。

石磊 摄

本报讯 近日，国网冀北电力有限公司唐山供电公司路北供电中心联合唐山市发改委、唐山学院团委、组织共产党员服务队和大学生志愿者走进裕华道第二小学，开展“节电小标兵，科学用电、节约用电”专项主题活动，为学生们讲授了一堂精彩生动的节约用电科普课。此次活动旨在进一步强化中小学生对节约用电重要性的认识，推动节能知识在学校广泛普及，引导学生从小养成安全用电、节约用电、爱护电力设施的良好习惯，携手共建绿色美丽家园。

课堂中，针对学生们对

节约用电、安全用电知识了解不够全面、防触电意识薄弱等特点，唐山供电公司共产党员服务队成员化身“电老师”，以生动有趣的PPT讲解、“一问一答”等形式，全面地为学生们讲解节约用电常识，耐心解答学生提出的各种用电问题，引导他们养成安全用电习惯。唐山学院的青年志愿者们化身绿色大使，紧紧结合日常生活实际，和小学生们交流分享自己的节约用电心得体会，让学生在寓教于乐中学习节约用电小常识，掌握电力科学知识。学生们认真听讲，踊跃举手回答问题赢取小礼物，课堂氛围始

终热烈而高涨。随后，服务队成员还向学生们发放了“网上国网e起节电”宣传小画册，让节约用电、科学用电的种子播撒到每一位学生的心中。同学们纷纷表示，学到了很多电力知识，认识了节约用电的重要性，真是受益匪浅。

接下来，国网唐山供电公司路北供电中心将继续携手各方，常态化开展节约用电主题宣传活动，把节约用电、科学用电的思想融入每个人的生活当中，营造“节约用电、人人有责”的良好社会氛围，共同为建设美丽唐山贡献力量。

(闫萍 石磊 赵志鹏 庄子)

韩城镇多村联动 共筑安全美丽家园

本报讯(记者 曹瑞云)为进一步提升村民的生活质量，增强村民的安全意识和环保理念。近日，韩城镇多村联动开展安全科普、环境整治行动，为村民安全和环境整洁保驾护航。

为了提高村民的消防安全意识和自救能力，董家庄村委会为村民免费发放灭火器、灭火毯、防毒面具等消防器材，共发放1104套，并在村民微信群中分享了灭火器的正确使用方法。这一举措不仅为村民提供了实实在在的安全保障，也通过线上教育的方式，让消防安全知识深入人心。村民们纷纷表示，这样的服务既贴心又实用，让他们在面对突发火灾时能够更加从容应对。

薛庄村村委会组织了一场大规模的垃圾清理活动。志愿者们

域进行了彻底的清扫。他们不畏严寒，手持工具，对积存的垃圾、杂草和杂物进行了分类处理，确保村庄环境的整洁。经过大家的共同努力，薛庄村的面貌焕然一新，为村民营造了一个更加干净、舒适的居住环境。

刘各庄西村村委会动员村民和志愿者共同参与，对村内的卫生死角进行了一次大扫除。志愿者们热情高涨，不怕脏、不怕累，用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。经过一番辛勤劳动，西刘村的环境得到了显著改善，为村民提供了一个更加宜居的生活环境。

本次活动不仅提升了村庄的环境质量，更还增强了村民的环保意识和安全意识。韩城镇将继续推动各村开展为民办实事活动，让每一位村民都能享受到更加安全、美丽的生活环境。

河茵公寓社区 开展移风易俗宣传活动

本报讯 为倡导绿色、文明、低碳、节俭、安全的现代殡葬新风，倡导文明新风，近日，路北区委东街道河茵公寓社区组织开展“移风易俗——节俭办丧、生态安葬、绿色祭扫”活动。本次活动旨在破除旧有丧葬习俗，弘扬现代文明理念，推动社会文明进步。

工作人员通过发放宣传资料的形式，引导居民抵制陈规陋习和封建迷信活动，大力弘扬文明祭祀、节俭治丧的新风

尚，营造健康文明的社会生活氛围。通过此次活动的开展，居民理性认识了文明殡葬的重要性。下一步，路北区委各街道社区将继续加大宣传力度，积极倡导文明节俭、移风易俗的殡葬新风尚，不断提高辖区居民参与文明殡葬的自觉性和积极性。

(路北)

移风易俗看基层

路北法院：践行未成年人保护法 守护少年的“你”

本报讯(记者 徐慧)为切实提高辖区未成年人的法治素养和自我保护意识，保障未成年人健康成长，近日，路北法院法官助理刘宪来到兴盛丽景小学，与同学们和老师“零距离”接触，“面对面”交流，将法治的秋风送进校园。

活动中，法官助理刘宪以“关爱未成年人 关爱祖国花朵”为主题，围绕《未成年人保

护法》与未成年人息息相关的法律条文，讲解一件件真实的案例，让同学们亲身体会自己享有的权利以及法律对未成年人的保护，同时增强辨别身边的违法犯罪行为能力，引导同学们在学习生活中注重管理自己的不良行为，杜绝滑向违法犯罪边缘。同学们一致表示，要学会用理智合法的方式需求帮助，用法律武器维护自己的

合法权益，丰富自己及家人的法律知识，在社会上要一同做遵纪守法的好公民。

路北法院普法进校园活动正在有条不紊地展开，通过不断拓宽普法覆盖面、不断丰富普法内容，努力将法治的种子根植于未成年人心中，进一步加强与辖区学校联系，为未成年人健康成长筑牢坚实法治“防护网”。

